

**MUNICÍPIO DE SÃO VICENTE**  
(REGIÃO AUTÓNOMA DA MADEIRA)



**ASSEMBLEIA MUNICIPAL**

**ATA N.º 07/2017**

**Mandato 2017-2021**

Aos dezanove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezassete, pelas dez horas, no Salão Nobre dos Paços do Município, reuniu a Assembleia Municipal de São Vicente, em sessão ordinária, no cumprimento do disposto no n.º 1 do art.º 27.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua redação atual, regularmente convocada, sob forma pública, nos termos da alínea b) do n.º 1 do art.º 30.º do mesmo diploma, através do Edital Público n.º 163/2017, de 7 de dezembro, e, em simultâneo, através de protocolo a todos os seus membros, cumprindo-se o disposto no n.º 2 do artigo 53.º do referido diploma legal. -----

**-----MEMBROS DO ÓRGÃO - PRESENÇAS -----**

**Estiveram presentes, tomando assento na Mesa da Assembleia Municipal de São Vicente,** o Senhor Presidente da Assembleia Municipal, Aires de Jesus Santos, a Primeira Secretária, Elisabete dos Santos Silva e a Segunda Secretária, Maricarmen Neves Pinto Santos, pertencentes ao movimento de cidadãos Unidos Por São Vicente. -----

**Registou-se ainda a presença dos seguintes membros:** -----

Pela lista do movimento de cidadãos Unidos Por São Vicente: Nicolau da Encarnação Pestana, Silvano dos Santos Camacho Ribeiro, Pedro Miguel Oliveira Neves, Jhenny Lady Pinto Figueira, Ricardo Jorge Joaquim Fernandes, Sérgio de Freitas Vieira, Antonieta Leal Ribas de Oliveira, Hugo Fernandes Rodrigues, Tânia Cláudia Quelhas Moreira e Rui Frederico Martins Teixeira. ----

Pela lista do Partido Socialista: José Manuel Onésimo Lira Caldeira e Sara Filomena Faria da Silva. -----

Pelas juntas de freguesia estiveram presentes, Maria da Conceição Pedro Ferreira (Presidente da Junta de Freguesia de São Vicente), José Miguel Freitas Luís (Presidente da Junta de Freguesia de Ponta Delgada) e Lino Joaquim dos Santos Camacho (Presidente da Junta de Freguesia de Boaventura).

**Não se registaram ausências dos membros que compõem a assembleia.** -----

**A Câmara Municipal de São Vicente** fez-se representar, nos termos legalmente previstos, pelo Senhor Presidente da Câmara Municipal, José António Gonçalves Garcês, e pelos Senhores Vereadores Fernando Simão de Góis, Rosa Maria Rodrigues Castanho dos Santos, César Gregório Nóbrega Pereira e Joana Rita Caldeira Martinho dos Santos. -----

**Não se registaram ausências os membros que compõem a câmara.** -----

**----- VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM CONSTITUTIVO E DELIBERATIVO -----**

O Presidente da Mesa verificou, em cumprimento do disposto no n.º 1 do artigo 54.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, estar assegurado o quórum constitutivo e deliberativo, pelo

# MUNICÍPIO DE SÃO VICENTE

(REGIÃO AUTÓNOMA DA MADEIRA)



*[Handwritten signature]*

## ASSEMBLEIA MUNICIPAL

que, achando o início da sessão conforme às disposições legais e regulamentares aplicáveis, declarou aberta a sessão. -----

### ----- ORDEM DE TRABALHOS -----

A ordem de trabalhos, distribuída pela Mesa da Assembleia Municipal, ao abrigo do disposto na alínea c) do n.º 1 do artigo 29.º do supra citado diploma legal, é a constante do edital convocatório n.º 163/2017, de 7 de dezembro, em anexo, que se dá aqui por integralmente reproduzido, para os devidos efeitos. -----

O Presidente da Assembleia Municipal declarou o início do período antes da ordem do dia. -----

### ----- PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA -----

Iniciando este período, o Senhor Presidente da Assembleia Municipal questionou se algum dos membros presentes pretendia intervir. -----

Solicitou a palavra o Senhor Deputado Silvano Ribeiro para felicitar todos os candidatos que foram eleitos nas últimas eleições autárquicas, pelas listas do movimento de cidadãos Unidos Por São Vicente, cujo resultado veio demonstrar uma votação bastante expressiva neste movimento, o que implica uma maior responsabilidade de toda a equipa eleita. -----

Solicitou a palavra o Senhor Deputado Sérgio Vieira para alertar que no sítio do Pastel, freguesia de Boaventura, está instalada uma oficina de reparação automóvel, desconhecendo se está licenciada ou não para o efeito e que coloca muitas das suas viaturas na via pública, dificultando a normal circulação automóvel neste sítio. Ainda no uso da palavra informou que existe na Casa do Povo de Boaventura cerca de cinco funcionários para dois utentes, achando bastante desproporcional esta situação. -----

Solicitou a palavra a Senhora Deputada Sara Silva para propor que seja divulgada a data e horário da recolha de lixo pelos diversos sítios do concelho, no recibo da água. Ainda no uso da palavra questionou se a câmara possui um piquete de avarias a funcionar, para que os munícipes possam ligar quer para avarias na rede de águas, quer para informações sobre resíduos sólidos. Por fim pediu que a autarquia diligenciasse junto dos serviços competentes do Governo Regional, a abertura da Levada da Fajã Rodrigues e da Levada da Fajã dos Vinháticos, com a maior brevidade possível, por serem dois percursos muito frequentados por turistas. -----

Solicitou a palavra o Senhor Deputado Ricardo Fernandes para solicitar que se colocasse sinalética adequada na via expresso, indicando os diversos pontos de interesse no concelho, para as pessoas que o visitam. -----

No uso da palavra e respondendo ao exposto pelos Senhores Deputados Municipais, o Senhor Presidente da Câmara disse que independentemente do resultado das autárquicas de outubro de 2017, a responsabilidade deste executivo e o trabalho em prol da população será o mesmo que tem vindo a ser feito nos últimos quatro anos, frisando que este resultado proporciona ainda mais ânimo para continuar a trabalhar. No que concerne à oficina irá alertar a quem de direito para que a situação volte à normalidade, informou que a recolha de lixo pelo concelho está programada, mas quando se trata de lixo de grande

# MUNICÍPIO DE SÃO VICENTE

(REGIÃO AUTÓNOMA DA MADEIRA)



*Handwritten signature and initials.*

## ASSEMBLEIA MUNICIPAL

porte as pessoas costumam ligar para a câmara e a recolha é feita gratuitamente, acrescentou também que foram colocados autocolantes em todos os recipientes dos diversos eco pontos, com a indicação do lixo a colocar em cada um, bem como o horário de recolha e que decorre um experiência piloto no sítio da Primeira Lombada, onde está a ser feita um recolha selectiva porta a porta. Disse ainda que em breve a autarquia terá um piquete, bem como uma linha verde gratuita. Sobre as duas levadas informou que a edilidade tem vindo a promover cada vez mais o turismo de natureza, pelo que vai alertar os serviços competentes para que diligenciem a reabertura das referidas levadas o mais breve possível. Por fim informou que a autarquia irá fazer um levantamento dos pontos de maior interesse a serem visitados e posteriormente serão remetidos à Direção Regional de Estradas, por ser esta entidade a responsável pela colocação da sinalética dos mesmos. Relativamente aos funcionários da Casa do Povo de Boaventura informou que três deles foram solicitados por esta instituição ao Centro de Emprego, cabendo aos associados a fiscalização daquilo que é feito nesta entidade, competindo apenas à Câmara ajustar o valor do apoio atribuído através de protocolo consoante o plano de actividades apresentado, que tem de ser cumprido na íntegra, sob pena da Câmara vir a ajustar o valor em relação aquilo que é feito. -----

Solicitou a palavra o Senhor Deputado Rui Teixeira para propor uma reorganização dos transportes escolares, uma vez que estes continuam a ser feitos pela E.R. 101, que liga São Vicente a Ponta Delgada, em vez da atual via expresso, que oferece maior segurança rodoviária. -----

Solicitou a palavra o Senhor Deputado Ricardo Fernandes para realçar a importância do uso dos recibos de água para colocação de mensagens e alertou que os municípios estão a colocar erradamente resíduos oriundos de limpeza de jardins nos recipientes de lixo. -----

No uso da palavra o Senhor Presidente da Câmara informou que irá contactar a empresa Rodoeste "responsável" pelos transportes escolares, a fim de colmatar esta situação e informou ainda que está a decorrer um projeto de reformulação dos transportes públicos por forma a se automatizarem as rotas. Quanto à deposição de resíduos indevidos nos caixotes disse que a câmara está a ultimar o regulamento municipal para poder atuar em conformidade. -----

Solicitou a palavra o Senhor Deputado Nicolau Pestana para sugerir uma maior fiscalização nesta questão dos lixos a colocar nos ecopontos, frisando que os empresários que produzem maiores quantidades de lixo deveriam entrega-las no armazém municipal, não sobrecarregando os ecopontos. ----

Solicitou a palavra o Senhor Deputado Sérgio Vieira para questionar sobre qual a utilidade que está a ser dada aos antigos edifícios das Escolas da Falca e do Lombo do Urzal, ao que o Senhor Presidente da Câmara informou que a Escola da Falca é um Centro de Emergência Social e que a Escola do Lombo do Urzal, estava cedida à ADENORMA, mas que neste momento tendo o edifício sido devolvido à câmara, será necessário proceder a obras de conservação, no sentido de esta vir a ser utilizada para por exemplo os caminheiros poderem pernoitar. -----

# MUNICÍPIO DE SÃO VICENTE

(REGIÃO AUTÓNOMA DA MADEIRA)



## ASSEMBLEIA MUNICIPAL

Solicitou a palavra o Senhor Deputado Ricardo Fernandes para sugerir a realização de um colóquio neste concelho, por forma a chamar investidores para vender a nossa marca/imagem. -----

Solicitou a palavra a Senhora Deputada Sara Silva para sugerir uma maior sensibilização dos trabalhadores dos diversos postos de turismo, na divulgação do destino "São Vicente", uma vez que tem recebido um "feedback" negativo sobre a promoção fora do concelho, nomeadamente no Funchal, opinião esta não partilhada pela Senhora Deputada Antonieta Oliveira, profissional nesta área, uma vez que tem sido um destino bastante procurado. -----

Ao fazer uso da palavra o Senhor Presidente da Câmara afirmou que tem havido investimento privado na área do turismo, que o posto de turismo tem sido um sucesso e está disponível a todos os empresários que queiram divulgar as suas ofertas, que tem havido promoção turística do concelho, dando como exemplo o aumento significativo do número de visitantes às Grutas de São Vicente. Por fim afirmou que este executivo irá continuar a incentivar e acarinhar o investimento e a promoção do concelho. -----

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente da Assembleia Municipal deu por encerrado este período e determinou a passagem ao período da ordem do dia. -----

### ----- PERÍODO DA ORDEM DO DIA -----

#### **Ponto 1 – Apreciação da Informação Escrita do Sr. Presidente da Câmara sobre a Atividade Municipal, referente ao período de 01/09/2017 a 30/11/2017; -----**

Entrados neste ponto o Presidente da Assembleia Municipal passou a palavra ao Presidente do Executivo para que apresentasse o documento e prestasse os esclarecimentos tidos por convenientes. -----

No uso da palavra o Senhor Presidente da Câmara Municipal colocou-se à disposição para esclarecer eventuais dúvidas sobre a informação escrita, que é parte íntegra desta ata. -----

Não tendo sido colocados quaisquer pedidos de esclarecimento, o Senhor Presidente da Assembleia Municipal deu por encerrado este ponto e passagem ao ponto seguinte. -----

#### **Ponto 2 – Análise, discussão e votação da Proposta n.º 111/AM/2017, referente à revisão n.º 2 ao Plano Plurianual de Investimentos, correspondente revisão ao Orçamento da Despesa e Orçamento da Receita; -----**

Entrados neste ponto o Senhor Presidente da Assembleia Municipal passou a palavra ao Presidente do Executivo para que apresentasse a proposta e prestasse os esclarecimentos tidos por convenientes. -----

A Câmara Municipal, em sua reunião ordinária de 7 de dezembro do corrente ano aprovou, por unanimidade, para submissão à Assembleia Municipal, a proposta de revisão nº2 com o seguinte teor:

"No Plano Plurianual de Investimentos do exercício económico-financeiro de 2017 estão previstas as seguintes obras: -----

- Construção do Caminho Agrícola Sítio do Lombo – São Vicente, com o projecto 2016/II/5 e classificação orgânica 0408 e económica 0701040804 com a dotação orçamental de 503.580,00€; -----

# MUNICÍPIO DE SÃO VICENTE

(REGIÃO AUTÓNOMA DA MADEIRA)



*[Handwritten signature and initials]*

## ASSEMBLEIA MUNICIPAL

- Construção do Caminho Agrícola entre o Pomar, Achada do Castanheiro e Laranjeiras - Boaventura, com o projecto 2016/1/16 e classificação orgânica 0408 e económica 0701040804 com a dotação orçamental de 519.799,00€. -----

Verifica-se um significativo atraso no procedimento de contratação pública para as referidas empreitadas a que corresponde, obviamente, atrasos na sua execução física. -----

São dotações elevadas pelo que se pretende adequar os seus valores às suas situações mais reais pelo que se impõe reduzi-las. -----

Assim pretende-se reduzir cada uma delas em 143.115,00€, correspondendo deste modo a uma diminuição orçamental de 286.230,00€, valor este que por inerência também é reduzido tanto no orçamento da despesa como no da receita, este na classificação 1003060302 (IFAP). -----

Pelo exposto e nos termos da alínea c) do n.º 1 do artigo 33.º da Lei n.º75/2013 de 12 de setembro, alínea a) do n.º 1 do artigo 25.º da Lei n.º75/2013 de 12 de setembro e Pontos 8.3.1 e 8.3.2 do Plano Oficial de Contabilidade das Autarquias Locais (POCAL), a aprovação pela Assembleia Municipal da Revisão n.º2 ao Plano Plurianual de Investimentos, correspondente revisão ao orçamento da despesa e Orçamento da Receita, nos termos da alínea a) do n.º 1 do artigo 25.º da Lei n.º75/2013 de 12 de setembro conjugada com os pontos 8.3.1 e 8.3.2 do Plano Oficial de Contabilidade das Autarquias Locais (POCAL). -----

Após análise e discussão, a proposta foi colocada à votação, tendo sido aprovada por maioria, com duas abstenções, dos Senhores Deputados José Manuel Onésimo Lira Caldeira e Sara Filomena Faria da Silva, eleitos pelo Partido Socialista. -----

**Ponto 3 – Análise, discussão e votação da Proposta n.º 112/AM/2017, referente à aprovação do Orçamento, Plano Plurianual de Investimentos, Plano de Atividades e Mapa de Pessoal do Município de São Vicente, para o ano económico-financeiro de 2018.** -----

Entrados neste ponto o Senhor Presidente da Assembleia Municipal passou a palavra ao Presidente do Executivo para que apresentasse a proposta e prestasse os esclarecimentos tidos por convenientes. -----

No uso da palavra o Senhor Presidente da Câmara informou ao plenário que o Plano Plurianual de Investimentos e o Orçamento para o ano de 2018, apresentam tanto na receita como na despesa o valor de 7.493.753,00€ (sete milhões quatrocentos e noventa e três mil setecentos e cinquenta e três euros), destacando-se nas Grandes Opções do Plano o valor de 4.616.896,00€ (quatro milhões seiscentos e dezasseis mil oitocentos e noventa e seis euros), sendo o montante de 3.101.155,00€ (três milhões cento e um mil cento e cinquenta e cinco euros) afecto ao Plano Plurianual de Investimentos e 1.515.741,00€ (um milhão quinhentos e quinze mil setecentos e quarenta e um euros) afecto ao Plano de Actividades Municipais. -----

Disse ainda que a aprovação dos documentos previsionais/orçamentais referentes ao ano económico – financeiro de 2018 faz parte do ciclo económico – financeiro e contabilístico das entidades públicas e que

# MUNICÍPIO DE SÃO VICENTE

(REGIÃO AUTÓNOMA DA MADEIRA)



## ASSEMBLEIA MUNICIPAL

esses documentos são o Orçamento, Plano Plurianual de Investimentos e Plano de Actividades Municipal, tendo em conta os objectivos e competências dos órgãos quer colegiais quer individuais que materializam a gestão dos bens e ambições do Município de São Vicente. -----

Informou ainda que, nos termos do artigo nº45 da Lei nº73/2013, de 3 de Setembro, o órgão executivo apresenta ao órgão deliberativo, até 31 de outubro de cada ano, excepto nos casos em que as eleições para o órgão executivo municipal ocorram entre 30 de julho e 15 de dezembro, em que proposta de orçamento municipal para o ano económico seguinte é apresentada no prazo de três meses a contar da data da respetiva tomada de posse, a proposta de orçamento municipal para o ano económico seguinte.

Por fim informou que, a Câmara Municipal aprovou, por unanimidade, em sua reunião de 7 de dezembro de 2017, a proposta de orçamento municipal e mapa de pessoal para 2018, tendo a mesa da Assembleia Municipal recebido a referida proposta aprovada, por unanimidade, acompanhada dos correspondentes documentos. -----

Pelo exposto e nos termos das alíneas a) e o) do nº1 do artigo 25º da Lei n.º 75/2013 de 12 de setembro que estabelece o regime jurídico das autarquias locais, aprova o estatuto das entidades intermunicipais, estabelece o regime jurídico da transferência de competências do Estado para as autarquias locais e para as entidades intermunicipais e aprova o regime jurídico do associativismo autárquico, na sua atual redação, propõe-se a aprovação do Plano Plurianual de Investimentos, Orçamento e Plano de Actividades Municipais e mapa de pessoal para o ano económico – financeiro de 2018 e respetivos documentos conexos, que são parte integrante desta ata. -----

Solicitou a palavra o Senhor Deputado Municipal Silvano Ribeiro para enaltecer a forte aposta deste executivo nas verbas destinadas à área social, bem como para as Juntas de Freguesia, o que demonstra uma maior descentralização de poderes e competências, que permite dotar as juntas de mais meios para servir melhor as populações. Por fim questionou o Senhor Presidente da Câmara sobre quais eram as suas "bandeiras" para os próximos quatro anos. -----

Ao fazer uso da palavra o Senhor Presidente da Câmara disse que a prioridade continuaria a ser as necessidades e prioridades das populações das três freguesias, investindo numa política de proximidade, enumerando algumas das obras de carácter social que esta autarquia tem levado a cabo, assim como a implementação dos diversos programas sociais, nas áreas do emprego, arrendamento social, emergência social, apoio aos medicamentos, entres outros, que continuam bem patentes no orçamento para 2018, assim como o investimento público, nomeadamente a requalificação da frente mar, o asfaltamento da estrada entre as Ginjas e o Paul da Serra e o lar de terceira idade, potenciando o investimento privado.----

Solicitou a palavra o Senhor Deputado Manuel Caldeira para questionar sobre o que está englobado no ponto 2.2 (comunicações) constante do orçamento e que ronda os €32.000,00, ao que o Senhor Presidente informou tratar-se de despesas de telefones fixos e móveis, assim como despesas de correio.

# MUNICÍPIO DE SÃO VICENTE

(REGIÃO AUTÓNOMA DA MADEIRA)



## ASSEMBLEIA MUNICIPAL

Ainda no uso da palavra o Senhor Presidente da Câmara frisou que a Assembleia é o local para debater os assuntos de interesse municipal, demonstrando o seu desagrado com as declarações que têm vindo a ser publicadas nas redes sociais, que revelam falta de conhecimento e não correspondem à verdade, como é o caso do valor da avaliação de um imóvel, no sítio do Saramago, em que o Senhor Deputado Manuel Caldeira afirma que o Presidente da Câmara disse que o prédio em questão era barato, quando, na verdade o que disse foi " *se o prédio fosse meu, não vendia por esse valor*". -----

Solicitou novamente a palavra o Senhor Deputado Manuel Caldeira para frisar que este orçamento não tem nenhuma medida que contribua para o desenvolvimento ou criação de emprego, pelo que considera o mesmo uma gestão da conta corrente, afirmando que iria votar contra. Manifestou também a sua dúvida relativamente aos últimos resultados eleitorais, uma vez que não sabe se um resultado tão expressivo foi desenvolvimento, subdesenvolvimento ou agachamento. -----

Solicitou a palavra a Senhora Deputada Sara Silva para pedir que se respeitasse os 3% do eleitorado que votou no Partido Socialista e que não achava por bem vir para a assembleia falar sobre assuntos expostos nas redes sociais. -----

No uso da palavra o Senhor Presidente da Câmara disse que nunca ofendeu o eleitorado do Partido Socialista, apenas se sentiu ofendido com o que se escreve nas redes sociais, quer a respeito do município, quer a respeito da sua vida pessoal e que a afirmação "agachamento" proferida pelo Deputado Manuel Caldeira, sobre resultado eleitoral, vem humilhar mais uma vez a população de São Vicente. -----

Solicitou a palavra o Senhor Deputado Manuel Caldeira para afirmar que não sabe se o resultado das eleições autárquicas é de mérito ou demérito para o concelho. Ainda no uso da palavra disse que relativamente ao projeto do Calhau, sugeria que fosse feita a proteção costeira entre a curva da Fajã do Rente e as baixas, protegendo a baía e alargando também a estrada. -----

Solicitou a palavra o Senhor Deputado Silvano Ribeiro para dizer que regredir é ter em conta o que consta nas redes sociais, que o lar de terceira idade é uma obra essencial e prioritária para o concelho e questionou o Senhor Presidente sobre o início das obras no Calhau, assim como na estrada municipal da Achada do Castanheiro ao Pomar, na freguesia de Boaventura e na estrada Municipal da Terra de Centeio, na freguesia de Ponta Delgada. -----

No uso da palavra o Senhor Presidente da Câmara informou que o projeto do Calhau será apresentado publicamente, haverá recolha de contributos por parte da população, a obra está orçamentada em €2.640.000, 00, vai ao encontro das necessidades e prioridades do Calhau de São Vicente. Ainda no uso da palavra e em resposta às questões do Senhor Deputado Silvano Ribeiro informou que a estrada na freguesia de Boaventura, irá avançar em 2018 e que a frente mar do Calhau será executada o mais rápido possível, uma vez que os programas comunitários já estão abertos. Mais informou ao plenário que as cinco obras que constam do manifesto eleitoral do anterior mandato, serão as primeiras a ser executadas no próximo ano, nomeadamente a recuperação da estrada do cemitério, na freguesia de

# MUNICÍPIO DE SÃO VICENTE

(REGIÃO AUTÓNOMA DA MADEIRA)



## ASSEMBLEIA MUNICIPAL

Boaventura, o Centro Intergeracional e parque de merendas nas Ginjas e os dois parques infantis nas freguesias de Ponta Delgada e Boaventura. -----

Por fim o Senhor Presidente da Câmara disse que o mapa de pessoal prevê as necessidades mínimas da autarquia, tendo sido criados catorze postos que poderão ser ou não preenchidos, realçando a necessidade de abrir uma vaga na área da proteção civil, no sentido de apoiar o executivo para a tomada de decisões mais adequadas nesta área. -----

Solicitou a palavra o Senhor Deputado Manuel Caldeira para opinar que esta não é uma necessidade, uma vez que existe um Conselho Municipal de Segurança, ao que o Senhor Presidente referiu que este técnico poderá não só auxiliar o atual executivo, os futuros executivos como também o referido conselho municipal. -----

Solicitou a palavra o Senhor Deputado Nicolau Pestana para realçar a importância da criação desta vaga uma vez que a proteção civil é uma área muito abrangente, sendo o concelho de São Vicente exigente no que concerne à orografia e propício a diversos tipos de catástrofes. -----

Após análise e discussão, a proposta foi colocada a votação e obteve os seguintes resultados: -----

Orçamento e Plano de Atividades Municipais – aprovado por maioria, com dois votos contra dos Senhores Deputados José Manuel Onésimo Lira Caldeira e Sara Filomena Faria da Silva, eleitos pelo Partido Socialista; -----

Plano Plurianual de Investimentos – aprovado por maioria, com dois votos contra dos Senhores Deputados José Manuel Onésimo Lira Caldeira e Sara Filomena Faria da Silva, eleitos pelo Partido Socialista; -----

Mapa de Pessoal – aprovado por maioria, com um voto contra do Senhor Deputado José Manuel Onésimo Lira Caldeira e uma abstenção da Senhora Deputada Municipal Sara Filomena Faria da Silva, eleitos pelo Partido Socialista; -----

Relativamente a este ponto o Senhor Deputado Manuel Caldeira apresentou a seguinte declaração de voto, que a seguir se transcreve e que é parte integrante desta ata: “Eu acho que este Orçamento é apenas gestão da conta corrente. -----

Não há uma medida que seja para o desenvolvimento ou criação de emprego. -----

Não tem nenhuma medida para o turismo de que tanto se tem falado. -----

Nesta área, volto a sugerir, porque acho de primordial importância, o aproveitamento do rasgo que foi feito no lado Leste do vale de São Vicente que se destinava a uma levada, projecto que foi abandonado pelo Governo, tornando um “percurso recomendado”, e que seria uma grande mais valia para fazer quem nos visita, passar mais umas horas no concelho e daí ter de deixar mais algum dinheiro distribuído pelos comerciantes. Ao longo desse percurso há ainda a hipótese de sinalizar alguns miradouros com vistas deslumbrantes a toda a largura do vale de S. Vicente. -----



# MUNICÍPIO DE SÃO VICENTE

(REGIÃO AUTÓNOMA DA MADEIRA)



## ASSEMBLEIA MUNICIPAL

Cada vez mais, devido ao aquecimento global, cada região tem de se prevenir quanto à escassez de água. Proponho que seja feito um estudo quanto à possibilidade de criação de reservas ou albufeiras que façam com que as águas se escoem mais lentamente, podendo dessa forma alimentar as nascentes por mais tempo e garantindo também abastecimento ao regadio para a agricultura. -----

Não prevê nem mais 1 estacionamento que a população tanto reivindica. -----

Acho que é preciso sentir as necessidades da população. -----

Nesta área sugiro que a estrada da Vila ao Calhau seja alargada, permitindo o estacionamento como acontece frente ao Registo Civil. Aumentar as docas para as camionetas de turismo de 4 para 8 ou mais, porque se chegam a acumular nesse local por vezes 12 ou mais viaturas. -----

Por tudo isto tendo o dever de alertar para as necessidades do concelho, e porque não me revejo neste orçamento, voto contra." -----

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente da Assembleia Municipal deu por encerrado este período e determinou a passagem ao período reservado ao público. -----

### PERÍODO RESERVADO AO PÚBLICO -----

Entrados neste ponto, o Senhor Presidente da Assembleia Municipal verificou não se encontrar público inscrito para participar. -----

### ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS -----

Terminados os trabalhos por volta das dezoito horas, para constar, foi elaborada a presente ata, nela se contendo o resumo essencial do que ocorreu e foi deliberado nesta sessão, a qual, após ter sido lida em voz alta e achada conforme, foi aprovada por unanimidade. -----

**O Presidente da Assembleia Municipal de São Vicente**

  
(Aires de Jesus Santos)

**A Primeira Secretária da Mesa**

  
(Elisabete dos Santos Silva)

**A Segunda Secretária da Mesa**

  
(Maricarmen Neves Pinto Santos)